

Primljeno: 22.10.2025., 13:45 h		
Klasifikacijska oznaka:	Ustrojstvena jedinica:	
024-03/25-01/202	514-07	
Redni broj:	Prilozi:	Vrijednost:
25-01	0	

From: Zorica Marina Jandrić <zoricamarinaj@gmail.com>

Sent: Sunday, October 19, 2025 7:28 PM

To: Politicki sustav uprava <politickisustav.uprava@mpudt.hr>; luka.krneta@mpudt.hr

Subject: Zahtjev za poništenje nezakonitih odluka općinske načelnice Općine Josipdol objavljenih u Službenom glasniku Općine Josipdol broj 11/2025 od 14. listopada 2025. godine te zahtjev za očitovanje o zakonitim granicama ovlasti načelnika u odnosu na predsta...

Poštovani,

Sukladno članku 81. i 82. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi (NN 33/01, 146/05, 123/17, 144/20 i 151/22), a u vezi s člankom 71. istog Zakona kojim je propisano da predstavničko tijelo nadzire ukupno financijsko i materijalno poslovanje jedinice lokalne samouprave, obraćam Vam se u svojstvu **predsjednice Općinskog vijeća Općine Josipdol** sa zahtjevom za postupanje zbog **niza nezakonitih postupaka općinske načelnice i pročelnika upravnog odjela Općine Josipdol**, te tražim uputu o zakonitim granicama djelovanja izvršne vlasti prema predstavničkom tijelu.

1. Odluke predstavničkog tijela i njihovo nezakonito obustavljanje

Na sjednici Općinskog vijeća održanoj 3. listopada 2025. godine, na prijedlog **7 vijećnika od ukupno 13**, jednoglasno je prihvaćen **prijedlog za dopunu dnevnog reda**, kao i sam dnevni red.

Predstavničko tijelo je nakon rasprave većinom glasova, odnosno jednoglasno, donijelo sljedeće odluke:

1. **Odluku o prihvaćanju inicijative i prijedloga za osnivanje mjesnih odbora na području Općine Josipdol,**
2. **Statutarnu odluku o izmjenama i dopunama Statuta Općine Josipdol,**
3. **Odluku o javnoj objavi tonskih snimki sjednica Općinskog vijeća.**

Sve navedene odluke donesene su zakonito, u skladu s Poslovníkom o radu Općinskog vijeća i Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi.

Unatoč tome, dana **14. listopada 2025. godine**, u *Službenom glasniku Općine Josipdol broj 11/2025*, objavljene su tri **odluke općinske načelnice o obustavi od primjene** tih istih odluka vijeća. Odluke su donesene **bez zakonskog uporišta**, jer postupak iz članka 80. Zakona o lokalnoj i područnoj samoupravi, koji propisuje način postupanja načelnika u slučaju sumnje na nezakonitost odluke vijeća, **nije proveden**. Uz to, **izvornici odluka vijeća nisu potpisani od predsjednice vijeća**, ali su ipak **objavljeni**, što je izravna povreda načela zakonitosti, transparentnosti i vjerodostojnosti službenih akata.

2. Odluka o osnivanju mjesnih odbora

Posebno ističem da je načelnica donijela **odluku kojom poništava Odluku o prihvaćanju inicijative za osnivanje mjesnih odbora**, iako se tom odlukom nju i nadležno upravno tijelo **izričito zadužuje da pripreme potrebne akte za provedbu osnivanja mjesnih odbora**.

Prema članku 61. stavku 1. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi, inicijativu za osnivanje mjesnih odbora može pokrenuti **najmanje jedna trećina vijećnika** – što je u ovom slučaju i ostvareno, budući da je inicijativu podnijelo **7 od 13 vijećnika**.

Pitam se stoga, u ime vijećnika i svih stanovnika naše općine - **na temelju koje zakonske ovlasti načelnica može ne izvršavati volju svojih stanovnika, zakonito izabranog predstavničkog tijela i obveze koje joj proizlaze iz odluka Općinskog vijeća?**

Na lokalnim izborima izabrani smo svi – i načelnica i vijećnici – upravo da bismo u suradnji radili na dobrobit zajednice. Samovoljno poništavanje zakonitih odluka vijeća predstavlja **omalovažavanje vijećnika i demokratski neprihvatljivo ponašanje.**

3. Onemogućavanje rada vijećnika i “privatizacija” općinskih prostora

U praksi se, nažalost, stvorila situacija u kojoj načelnica Općine Josipdol i pročelnik postupaju kao da je **općina njihovo privatno vlasništvo.** Vijećnicima se **onemogućava ulazak u općinske prostorije, postavljanje pitanja, onemogućavaju se sastanci sa stanovnicima** radi rasprave o lokalnim problemima i potrebama, a **zabranjen je pristup do pročelnika i drugih službenika** radi dobivanja stručne pomoći u pripremi materijala i prijedloga akata.

Postavljamo ozbiljno pitanje Ministarstvu:

- 1) Na temelju koje zakonske odredbe načelnica sebi prisvajaja ovlast ograničavanja rada vijećnika, uskraćivanja pristupa općinskim prostorijama i onemogućavanja obavljanja njihovih predstavničkih dužnosti u prostoru Općine koju su dužni zajednički predstavljati i voditi?
- 2) Na temelju kojeg propisa se vijećnicima, koji su legitimno izabrani predstavnici građana, uskraćuje pravo na korištenje stručne pomoći službenika općinskih upravnih tijela (odjela), dok se isto pravo u praksi omogućuje isključivo načelnici, čime se stvara neravnopravnost u obnašanju javnih dužnosti i onemogućava zakonit i transparentan rad predstavničkog tijela?

Takvo postupanje stvara dojam **potpune centralizacije vlasti u rukama načelnika i “privatizaciju općine”,** što je u suprotnosti s načelima javnosti, odgovornosti i demokratskog odlučivanja propisanim Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi.

4. Izostanak stručne pomoći pročelnika

Kao predsjednica Općinskog vijeća, više sam puta tražila stručnu podršku pročelnika, no ista nije pružena. Dana **8. rujna 2025. godine** službeno sam se obratila načelnici sa zahtjevom za osiguravanje stručne pomoći tijekom pripreme sjednice. Pročelnik je bio na bolovanju koje je završilo **1. listopada 2025. godine.** Dana 3. listopada 2025. godine, odbio je biti nazočan na sjednici koja se održavala od 13,00 sati te je napustio svoje radno mjesto. Međutim **5. listopada 2025. godine** sudjelovao je u radu izbornog povjerenstva na dopunskim izborima. **Takvim ponašanjem izravno je onemogućio zakonit i stručan rad predstavničkog tijela.**

5. Zahtjev za postupanje Ministarstva

S obzirom na sve prethodno navedene činjenice, koje upućuju na ozbiljne i ponavljane **povrede zakona, načela zakonitosti, transparentnosti i demokratskog poretka lokalne samouprave, zahtijevam** od Ministarstva pravosuđa i uprave Republike Hrvatske da **bez odgode,** u okviru svojih ovlasti, **pokrene nadzor i poduzme odgovarajuće mjere** te da:

1. **Temeljito ispita zakonitost** svih odluka općinske načelnice Općine Josipdol objavljenih u *Službenom glasniku Općine Josipdol* broj 11/2025 od 14. listopada 2025.

godine, osobito imajući u vidu činjenicu da su pojedine odluke objavljene bez potpisa izvornika akata od strane predsjednice Općinskog vijeća, čime je ozbiljno narušena njihova pravna valjanost.

2. **Utvrđi osobnu i službenu odgovornost** općinske načelnice i pročelnika upravnog odjela zbog **svjesnog i namjernog nepoštivanja odluka predstavničkog tijela**, čime su narušeni temeljni principi diobe vlasti i povrijeđena prava zakonito izabranih vijećnika.

3. **Naloži poništenje svih nezakonito objavljenih i donesenih odluka** te poduzme **konkretne mjere zaštite zakonitosti** i integriteta rada Općinskog vijeća, kako bi se spriječilo daljnje samovoljno i neodgovorno postupanje izvršne vlasti.

4. **Dostavi službenu uputu ili mišljenje** o sljedećem:

- stvarnim i zakonskim **granicama ovlasti načelnika** u odnosu na predstavničko tijelo,
- **pravima vijećnika** na nesmetan pristup općinskim prostorijama, korištenje stručne pomoći službenika i ostvarivanje svojih predstavničkih dužnosti,
- **obvezama načelnika i pročelnika** da osiguraju zakonit, transparentan i funkcionalan rad Općinskog vijeća kao predstavničkog tijela građana.

Ukoliko Ministarstvo utvrdi da su navedene radnje izvršene suprotno zakonu, tražimo da se, sukladno svojim ovlastima, **pokrenu odgovarajući upravni i drugi postupci** protiv odgovornih osoba te da se Općinskom vijeću omogući nesmetano obavljanje ustavne i zakonske zadaće – **predstavljanja građana i donošenja odluka u njihovom interesu.**

Zaključno

Predstavničko tijelo, kao i izvršno tijelo, izabrano **je voljom građana Općine Josipdol.** Međutim, ako vijećnici ne mogu donositi odluke, pristupati prostorijama Općine niti koristiti stručnu pomoć službenika, već se sve odluke donose isključivom voljom načelnice i pročelnika, pa se postavlja pitanje **postojanja svrhe i uloge Općinskog vijeća.**

Zbog svega navedenog, **molimo Ministarstvo da žurno reagira**, osigura **zakonit i transparentan rad Općine Josipdol**, te da svojim očitovanjem jasno definira **odgovornosti i granice ovlasti načelnika** i pročelnika u odnosu na zakonito izabrano predstavničko tijelo.

S poštovanjem,

Predsjednica Zorica Marina Jandrlić

kontakt: 099-758-2906



REPUBLIKA HRVATSKA
KARLOVAČKA ŽUPANIJA
OPĆINA JOSIPDOL
OPĆINSKO VIJEĆE
KLASA: 024-07/25-01/07
URBROJ: 2133-13-4-25
Josipdol, 16. listopada 2025. godine

Ministarstvo pravosuđa, uprave
i digitalne transformacije
Ulica grada Vukovara 49, 10 000 Zagreb
putem epošte: politickisustav.uprava@mpudt.hr
luka.krneta@mpudt.hr

Predmet: Zahtjev za poništenje nezakonitih odluka općinske načelnice Općine Josipdol objavljenih u *Službenom glasniku Općine Josipdol* broj 11/2025 od 14. listopada 2025. godine te zahtjev za očitovanje o zakonitim granicama ovlasti načelnika u odnosu na predstavničko tijelo

Poštovani,

Sukladno članku 81. i 82. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi (NN 33/01, 146/05, 123/17, 144/20 i 151/22), a u vezi s člankom 71. istog Zakona kojim je propisano da predstavničko tijelo nadzire ukupno financijsko i materijalno poslovanje jedinice lokalne samouprave, obraćam Vam se u svojstvu **predsjednice Općinskog vijeća Općine Josipdol** sa zahtjevom za postupanje zbog **niza nezakonitih postupaka općinske načelnice i pročelnika upravnog odjela Općine Josipdol**, te tražim uputu o zakonitim granicama djelovanja izvršne vlasti prema predstavničkom tijelu.

1. Odluke predstavničkog tijela i njihovo nezakonito obustavljanje

Na sjednici Općinskog vijeća održanoj 3. listopada 2025. godine, na prijedlog **7 vijećnika od ukupno 13**, jednoglasno je prihvaćen **prijedlog za dopunu dnevnog reda**, kao i sam dnevni red.

Predstavničko tijelo je nakon rasprave većinom glasova, odnosno jednoglasno, donijelo sljedeće odluke:

1. **Odluku o prihvaćanju inicijative i prijedloga za osnivanje mjesnih odbora na području Općine Josipdol,**
2. **Statutarnu odluku o izmjenama i dopunama Statuta Općine Josipdol,**
3. **Odluku o javnoj objavi tonskih snimki sjednica Općinskog vijeća.**

Sve navedene odluke donesene su zakonito, u skladu s Poslovníkom o radu Općinskog vijeća i Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi.

Unatoč tome, dana **14. listopada 2025. godine**, u *Službenom glasniku Općine Josipdol broj 11/2025*, objavljene su tri **odluke općinske načelnice o obustavi od primjene** tih istih odluka vijeća. Odluke su donesene **bez zakonskog uporišta**, jer postupak iz članka 80. Zakona o lokalnoj i područnoj samoupravi, koji propisuje način postupanja načelnika u slučaju sumnje na nezakonitost odluke vijeća, **nije proveden**. Uz to, **izvornici odluka vijeća nisu potpisani od predsjednice vijeća**, ali su ipak objavljeni, što je izravna povreda načela zakonitosti, transparentnosti i vjerodostojnosti službenih akata.

2. Odluka o osnivanju mjesnih odbora

Posebno ističem da je načelnica donijela **odluku kojom poništava Odluku o prihvaćanju inicijative za osnivanje mjesnih odbora**, iako se tom odlukom nju i nadležno upravno tijelo **izričito zadužuje da pripreme potrebne akte za provedbu osnivanja mjesnih odbora**.

Prema članku 61. stavku 1. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi, inicijativu za osnivanje mjesnih odbora može pokrenuti **najmanje jedna trećina vijećnika** – što je u ovom slučaju i ostvareno, budući da je inicijativu podnijelo **7 od 13 vijećnika**.

Pitam se stoga, u ime vijećnika i svih stanovnika naše općine - **na temelju koje zakonske ovlasti načelnica može ne izvršavati volju svojih stanovnika, zakonito izabranog predstavničkog tijela i obveze koje joj proizlaze iz odluka Općinskog vijeća?**

Na lokalnim izborima izabrani smo svi – i načelnica i vijećnici – upravo da bismo u suradnji radili na dobrobit zajednice. Samovoljno poništavanje zakonitih odluka vijeća predstavlja **omalovažavanje vijećnika i demokratski neprihvatljivo ponašanje**.

3. Onemogućavanje rada vijećnika i “privatizacija” općinskih prostora

U praksi se, nažalost, stvorila situacija u kojoj načelnica Općine Josipdol i pročelnik postupaju kao da je **općina njihovo privatno vlasništvo**. Vijećnicima se **onemogućava ulazak u općinske prostorije, postavljanje pitanja, onemogućavaju se sastanci sa stanovnicima radi rasprave o lokalnim problemima i potrebama, a zabranjen je pristup do pročelnika i drugih službenika** radi dobivanja stručne pomoći u pripremi materijala i prijedloga akata.

Postavljamo ozbiljno pitanje Ministarstvu:

- 1) Na temelju koje zakonske odredbe načelnica sebi prisvajaja ovlast ograničavanja rada vijećnika, uskraćivanja pristupa općinskim prostorijama i onemogućavanja obavljanja njihovih predstavničkih dužnosti u prostoru Općine koju su dužni zajednički predstavljati i voditi?

- 2) Na temelju kojeg propisa se vijećnicima, koji su legitimno izabrani predstavnici građana, uskraćuje pravo na korištenje stručne pomoći službenika općinskih upravnih tijela (odjela), dok se isto pravo u praksi omogućuje isključivo načelnici, čime se stvara neravnopravnost u obnašanju javnih dužnosti i onemogućava zakonit i transparentan rad predstavničkog tijela?

Takvo postupanje stvara dojam **potpune centralizacije vlasti u rukama načelnika i "privatizaciju općine"**, što je u suprotnosti s načelima javnosti, odgovornosti i demokratskog odlučivanja propisanim Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi.

4. Izostanak stručne pomoći pročelnika

Kao predsjednica Općinskog vijeća, više sam puta tražila stručnu podršku pročelnika, no ista nije pružena. Dana **8. rujna 2025. godine** službeno sam se obratila načelnici sa zahtjevom za osiguravanje stručne pomoći tijekom pripreme sjednice. Pročelnik je bio na bolovanju koje je završilo **1. listopada 2025. godine**. Dana 3. listopada 2025. godine, odbio je biti nazočan na sjednici koja se održavala od 13,00 sati te je napustio svoje radno mjesto. Međutim **5. listopada 2025. godine** sudjelovao je u radu izbornog povjerenstva na dopunskim izborima. **Takvim ponašanjem izravno je onemogućio zakonit i stručan rad predstavničkog tijela.**

5. Zahtjev za postupanje Ministarstva

S obzirom na sve prethodno navedene činjenice, koje upućuju na ozbiljne i ponavljane **povrede zakona, načela zakonitosti, transparentnosti i demokratskog poretka lokalne samouprave, zahtijevam** od Ministarstva pravosuđa i uprave Republike Hrvatske da **bez odgode, u okviru svojih ovlasti, pokrene nadzor i poduzme odgovarajuće mjere** te da:

1. **Temeljito ispita zakonitost** svih odluka općinske načelnice Općine Josipdol objavljenih u *Službenom glasniku Općine Josipdol* broj 11/2025 od 14. listopada 2025. godine, osobito imajući u vidu činjenicu da su pojedine odluke objavljene bez potpisa izvornika akata od strane predsjednice Općinskog vijeća, čime je ozbiljno narušena njihova pravna valjanost.
2. **Utvrđi osobnu i službenu odgovornost** općinske načelnice i pročelnika upravnog odjela zbog **svjesnog i namjernog nepoštivanja odluka predstavničkog tijela**, čime su narušeni temeljni principi diobe vlasti i povrijeđena prava zakonito izabranih vijećnika.
3. **Naloži poništenje svih nezakonito objavljenih i donesenih odluka** te poduzme konkretne mjere zaštite zakonitosti i integriteta rada Općinskog vijeća, kako bi se spriječilo daljnje samovoljno i neodgovorno postupanje izvršne vlasti.
4. **Dostavi službenu uputu ili mišljenje** o sljedećem:
 - o stvarnim i zakonskim **granicama ovlasti načelnika** u odnosu na predstavničko tijelo,
 - o **pravima vijećnika** na nesmetan pristup općinskim prostorijama, korištenje stručne pomoći službenika i ostvarivanje svojih predstavničkih dužnosti,
 - o **obvezama načelnika i pročelnika** da osiguraju zakonit, transparentan i funkcionalan rad Općinskog vijeća kao predstavničkog tijela građana.

Ukoliko Ministarstvo utvrdi da su navedene radnje izvršene suprotno zakonu, tražimo da se, sukladno svojim ovlastima, **pokrenu odgovarajući upravni i drugi postupci** protiv

odgovornih osoba te da se Općinskom vijeću omogući nesmetano obavljanje ustavne i zakonske zadaće – predstavljanja građana i donošenja odluka u njihovom interesu.

Zaključno

Predstavničko tijelo, kao i izvršno tijelo, izabrano je voljom građana Općine Josipdol. Međutim, ako vijećnici ne mogu donositi odluke, pristupati prostorijama Općine niti koristiti stručnu pomoć službenika, već se sve odluke donose isključivom voljom načelnice i pročelnika, pa se postavlja pitanje postojanja svrhe i uloge Općinskog vijeća.

Zbog svega navedenog, **molimo** Ministarstvo da **žurno reagira**, osigura **zakonit i transparentan rad Općine Josipdol**, te da svojim očitovanjem jasno definira **odgovornosti i granice ovlasti načelnika i pročelnika** u odnosu na zakonito izabrano predstavničko tijelo.

S poštovanjem,

OPĆINSKO VIJEĆE OPĆINE JOSIPDOL

PREDSJEDNICA:

Zorica Marina Jandrlić



VIJEĆNICI OPĆINSKOG VIJEĆA OPĆINE JOSIPDOL

OPĆINSKOM VIJEĆU
OPĆINE JOSIPDOL

Predmet: Prijedlog za dopunu dnevnog reda treće sjednice Općinskog vijeća Općine Josipdol

Sukladno članku 39. Statuta Općine Josipdol, stavak 1., točka 3., mi, dolje potpisani vijećnici Općinskog vijeća Općine Josipdol, podnosimo inicijativu da se dnevni red 3. sjednice Općinskog vijeća Općine Josipdol, koja se održava dana 3. listopada 2025. godine u 13,00 sati, dopuni sljedećim točkama:

1. Donošenje Odluke o stavljanju van snage Statutarne odluke o izmjenama i dopunama Statuta Općine Josipdol
2. Donošenje Odluke o stavljanju van snage Odluke o ustrojstvu upravnih tijela Općine Josipdol,
3. Donošenje Odluke o ustrojstvu Jedinственog upravnog odjela Općine Josipdol,
4. Donošenje Odluke o prihvaćanju inicijative i prijedloga za osnivanje mjesnih odbora na području Općine Josipdol,
5. Donošenje Statutarne odluke o izmjenama i dopunama Statuta Općine Josipdol,
6. Donošenje Odluke o javnoj objavi tonskih snimki sjednica Općinskog vijeća.

Isto tako, mi kao vijećnici predlažemo i u cijelosti podržavamo navedene prijedloge odluka te tražimo da se o njima raspravi i odluči na sjednici Općinskog vijeća kao predstavničkog tijela Općine Josipdol.

Ovu inicijativu i podršku prijedlozima potvrđujemo svojim potpisima.

U Josipdolu, dana 1. listopada 2025. godine

Vijećnici Općinskog vijeća
Općine Josipdol:

1. ZORICA MARINA JANDRUCIĆ
2. IVANKA TURKALO
3. ELATKO MIHAŠEVIĆ
4. Alen Zarić
5. Slava Gračanin
6. JOSIP PREBEC
7. BISEKA PAVKOVIĆ - PAVKANOVIĆ

**DOPUNA
MATERIJALA ZA 3.
SJEDNICU
OPĆINSKOG
VIJEĆA**

TOČKA 6.

PRIJEDLOG ODLUKE O PRIHVAĆANJU INICIJATIVE I PRIJEDLOGA ZA OSNIVANJE MJESNIH ODBORA NA PODRUČJU OPĆINE JOSIPDOL

REPBLIKA HRVATSKA
KARLOVAČKA ŽUPANIJA
OPĆINA JOSIPDOL
OPĆINSKO VIJEĆE
KLASA:
URBROJ:
Josipdol

Na temelju članka 77. Statuta Općine Josipdol („Službeni glasnik Općine Josipdol“, broj 12/2021 i 40/2021), Općinsko vijeće Općine Josipdol na sjednici održanoj dana 2025. donosi

ODLUKU

o prihvatanju inicijative i prijedloga za osnivanje mjesnih odbora na području Općine Josipdol

Članak 1.

Prihvata se inicijativa za osnivanje mjesnih odbora na području Općine Josipdol.

Članak 2.

Sukladno članku 77. Statuta Općine Josipdol, ovom Odlukom određuje se da se pristupi izmjenama i dopunama Statuta u dijelu koji se odnosi na osnivanje mjesnih odbora, kako bi se osigurao pravni temelj za njihovo osnivanje i rad.

Članak 3.

Na području Općine Josipdol osnivaju se:

1. Mjesni odbor Josipdol za područje naselja Josipdol
2. Mjesni odbor Oštarije za područje naselja Oštarije
3. Mjesni odbor Skradnik za područje naselja Skradnik
4. Mjesni odbor Viničica za područje naselja Carevo Polje i dio naselja Oštarije (ulica Čakovac Oštarijski i Šušnjevo selo),
5. Mjesni odbor Modruš za područje naselja Modruš i Modruški Sabljaki
6. Mjesni odbor Cerovnik za područje naselja Cerovnik
7. Mjesni odbor Vojnovac za područje naselja Vojnovac, Vajin Vrh i Istočni Trojvrh.

Članak 4.

U okviru svog djelokruga i ovlasti vijeće mjesnog odbora obavlja poslove utvrđene Statutom i odlukama Općinskog vijeća, a osobito:

- predlaže i prati provedbu manjih komunalnih akcija,
- daje prijedloge u vezi s održavanjem i uređenjem prostora, zaštitom okoliša, dječjom i socijalnom zaštitom,

- organizira inicijative od interesa za građane na području mjesnog odbora,
- obavlja i druge poslove povjerene od strane Općinskog vijeća i općinske načelnice.

Članak 5.

Sredstva za rad mjesnih odbora osiguravaju se u Proračunu Općine Josipdol.

Članak 6.

Zadužuje se općinska načelnica i nadležna upravna tijela Općine Josipdol da u roku od 60 dana od dana donošenja ove Odluke:

- pripreme sve potrebne opće akte za izmjene i dopune Statuta u pogledu osnivanja mjesnih odbora,
- pripreme akte potrebne za provedbu izbora za vijeća mjesnih odbora,
- provedu postupke javnog savjetovanja u skladu sa Zakonom o pravu na pristup informacijama,
- dostave prijedloge akata Općinskom vijeću na donošenje.

Članak 7.

Ova Odluka stupa na snagu osmoga dana od dana objave u „Službenom glasniku Općine Josipdol“.

OPĆINSKO VIJEĆE OPĆINE JOSIPDOL

PREDSJEDNICA:

Zorica Marina Jandrić

OBRAZLOŽENJE

Pravna osnova za donošenje ove Odluke sadržana je u članku 39. Statuta Općine Josipdol, kojim je utvrđeno pravo ovlaštenih predlagatelja da podnose prijedloge akata Općinskom vijeću, traže njihovo donošenje i podnose amandmane, te u članku 77. Statuta, kojim je propisano da se mjesni odbori osnivaju statutom Općine kao oblik mjesne samouprave radi neposrednog sudjelovanja građana u odlučivanju o lokalnim poslovima.

Ovom Odlukom prihvaća se inicijativa za ponovno osnivanje mjesnih odbora na području Općine Josipdol, i to:

- Mjesni odbor Josipdol,
- Mjesni odbor Oštarije,
- Mjesni odbor Skradnik,
- Mjesni odbor Viničica,
- Mjesni odbor Modruš,
- Mjesni odbor Cerovnik
- Mjesni odbor Vojnovac.

Radi se o mjesnim odborima koji su u Općini Josipdol postojali, ali su u međuvremenu bili ukinuti. Njihovim ponovnim osnivanjem stvara se organizirani okvir za neposredno uključivanje građana u odlučivanje o pitanjima od svakodnevnog značaja za njihovu užu lokalnu zajednicu.

Sukladno članku 11. Zakona o pravu na pristup informacijama, procijenjeno je da za donošenje ove Odluke nije potrebno provoditi savjetovanje s javnošću, budući da se radi o aktu organizacijskog karaktera kojim se ne uređuju prava i obveze građana, već se pokreće postupak osnivanja mjesnih odbora i priprema izmjena Statuta.

Prednosti osnivanja mjesnih odbora uključuju:

- poticanje neposrednog sudjelovanja građana u lokalnoj samoupravi,
- kvalitetnije sagledavanje i rješavanje užih lokalnih problema, posebno komunalnih, infrastrukturnih i društvenih,
- jačanje suradnje između građana i općinskih tijela kroz vijeća mjesnih odbora,
- brže i učinkovitije pokretanje inicijativa i akcija u korist lokalne zajednice,
- mobilizaciju ljudskih i materijalnih resursa zajednice u partnerstvu s općinskim tijelima,
- ravnomjerno podizanje komunalnog i društvenog standarda u svim dijelovima općine,
- jačanje demokratskog legitimiteta i odgovornosti predstavničke i izvršne vlasti u općini.

Stoga se predlaže donošenje ove Odluke kao temeljnog akta za pokretanje postupka izmjena Statuta i uspostavu mjesnih odbora na području Općine Josipdol.

TOČKA 7.

PRIJEDLOG STATUTARNE ODLUKE O IZMJENAMA I DOPUNAMA STATUTA
OPĆINE JOSIPDOL

Na temelju članka 57., 58. i 59. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi (NN 33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 137/15, 123/17, 98/19, 144/20, 151/22) i članka 30. Statuta Općine Josipdol („Službeni glasnik Općine Josipdol“, broj 12/2021, 42/2021), Općinsko vijeće Općine Josipdol na sjednici održanoj dana ____ godine donosi

STATUTARNU ODLUKU
O IZMJENAMA I DOPUNAMA STATUTA OPĆINE JOSIPDOL

Članak 1.

Iza glave VIII. dodaje se nova glava IX. – Mjesna samouprava, članci počinju od 58.

Članak 1.a

Zbog uvođenja nove glave IX. – Mjesna samouprava:

Glava IX. – Javne službe postaje glava X.,

Glava X. – Imovina i financiranje Općine Josipdol postaje glava XI.,

Glava XI. – Akti Općine postaje glava XII.,

Glava XII. – Javnost rada postaje glava XIII.,

Glava XIII. – Nadzor zakonitosti postaje glava XIV.,

Glava XIV. – Prijelazne i završne odredbe postaje glava XV.

Članci koji su slijedili nakon članka 57. u postojećem Statutu pomiču se za odgovarajući broj članaka kako bi se osiguralo pravilno numeriranje novih i postojećih članaka.

„IX. MJESNA SAMOUPRAVA

Članak 58.

Mjesni odbori osnivaju se Statutom Općine kao oblik mjesne samouprave radi neposrednog sudjelovanja građana u odlučivanju o lokalnim poslovima od neposrednog i svakodnevnog utjecaja na život i rad građana.

Mjesni odbor osniva se za jedno naselje ili više međusobno povezanih manjih naselja, na način i po postupku propisanim zakonom, ovim Statutom i posebnom odlukom Općinskog vijeća, kojom se detaljnije uređuje postupak i način izbora tijela mjesnih odbora.

Članak 59.

Inicijativu i prijedlog za osnivanje mjesnog odbora mogu dati:

- 10% građana upisanih u popis birača za područje za koje se predlaže osnivanje mjesnog odbora,
- organizacije i udruženja,
- općinski načelnik.

Članak 60.

Prijedlog za osnivanje mjesnog odbora raspravlja se na zboru građana naselja ili dijela naselja, koji saziva predsjednik Općinskog vijeća.

Da bi zbor mogao donijeti odluku, mora mu biti nazočno najmanje 51% birača upisanih u popis birača.

Odluku o osnivanju mjesnog odbora donosi Općinsko vijeće ako se većina prisutnih građana izjasni za osnivanje.

Članak 61.

Na području Općine Josipdol osnivaju se:

- Mjesni odbor Josipdol (naselje Josipdol i ulice Banova, Ogulinska, Siča, Karlovačka, Kolodvorska, Vrtilarska, Zagorska, Senjska, Turkalji, Stara cesta, Rasadnik, Podveljun, Modruški Salopeki, Munjava, Trojvrh),
- Mjesni odbor Oštarije (naselje Oštarije i ulice: Gornje Selo, Pežići, Belaj, Mihaljevići, Bužin, Španjevo brdo, Mala cesta, Lug, Graba, Manojlovići, Ravnice, Pavlović brdo),
- Mjesni odbor Skradnik (naselje Skradnik),
- Mjesni odbor Viničica (naselje Carevo Polje i dio naselja Oštarije: Čakovac Oštarijski i Šušnjevo Selo),
- Mjesni odbor Modruš (naselje Modruš i ulice: Javorovica, Gašparovići, Grličina draga, Modruški Sabljaki, Munjava Modruška),
- Mjesni odbor Cerovnik (naselje Cerovnik),
- Mjesni odbor Vojnovac (naselje Vojnovac, Vajin Vrh, Istočni Trojvrh).

Članak 62.

Mjesni odbor obavlja poslove od svakodnevne važnosti za građane, osobito:

- uređenje mjesta, izgradnja i održavanje parkova, nasada, dječjih igrališta, rekreacijskih i sportskih igrališta,
- izgradnja i održavanje objekata za svakodnevne potrebe građana (parkirališta, nogostupi, poljski putovi, mjesna kanalizacija, vodovod),
- čišćenje javnih površina, odvoz otpada, odvodnja atmosferskih voda, zaštita okoliša.

Sredstva se osiguravaju putem proračuna Općine, doprinosa građana i drugih prihoda iz imovine mjesnog odbora.

Članak 63.

Tijela mjesnog odbora su:

- vijeće mjesnog odbora,
- predsjednik vijeća mjesnog odbora.

Vijeće mjesnog odbora biraju građani s područja mjesnog odbora s pravom glasa. Mandat traje četiri godine. Vijeće donosi program rada, poslovnik, financijski plan i godišnji obračun te obavlja druge poslove prema Statutu i zakonu.

Članak 64.

Broj članova vijeća:

- 5 članova – do 200 stanovnika,
- 7 članova – 200–400 stanovnika,
- 9 članova – preko 400 stanovnika.

Član vijeća mora biti hrvatski državljanin s prebivalištem na području mjesnog odbora i pravom glasa.

Predsjednika bira vijeće iz svog sastava na mandat od 4 godine. Vijeće može izglasati nepovjerenje predsjedniku (prijedlog najmanje 1/3 članova ili 5% birača).

Članak 65.

Vijeće donosi program rada, pravila mjesnog odbora, poslovnik, financijski plan i obračun te obavlja druge poslove po zakonu, Statutu i odlukama Općinskog vijeća i načelnika.

Članak 66.

Programom rada utvrđuju se zadaci mjesnog odbora u pogledu komunalnih akcija, zdravstva, socijalne skrbi, kulture, sporta i drugih lokalnih potreba građana.

Članak 67.

Pravilima mjesnog odbora uređuju se:

- konstituiranje i rad vijeća,
- prava, obveze i odgovornosti članova i predsjednika,
- način odlučivanja i druga pitanja od značaja.

Članak 68.

Prihode čine prihodi utvrđeni odlukom Općinskog vijeća te donacije i dotacije fizičkih i pravnih osoba.

Članak 69.

Vijeće može sazivati zbor građana radi rasprave o lokalnim pitanjima. Zbor može biti i za dio mjesnog odbora, a vodi ga predsjednik vijeća ili član kojeg ovlasti vijeće.

Članak 70.

Stručne i administrativne poslove obavlja Jedinствени upravni odjel Općine prema propisanom ustrojstvu i načinu rada.

Članak 71.

Promjenu područja mjesnog odbora mogu predložiti tijela mjesnog odbora ili načelnik. O odluci odlučuje Općinsko vijeće uz mišljenje građana.

Članak 72.

Nadzor nad zakonitošću rada tijela mjesnog odbora obavlja načelnik. Ako vijeće učestalo krši Statut, pravila ili ne izvršava poslove, načelnik može predložiti njegovo raspuštanje.

Članak 73.

Općinsko vijeće općim aktom uređuje pitanja izbora i dužnosti članova vijeća mjesnog odbora.“

Članak 2.

Odluka stupa na snagu osmoga dana od dana objave u „Službenom glasniku Općine Josipdol“.

OPĆINSKO VIJEĆE OPĆINE JOSIPDOL

PREDSJEDNICA:
Zorica Marina Jandrić

Obrazloženje

Razlozi za donošenje Odluke:

- Poticanje neposrednog sudjelovanja građana u lokalnoj samoupravi.
- Osigurati učinkovito funkcioniranje mjesnih odbora i kvalitetnu lokalnu samoupravu,
- uspostavljanje organiziranog oblika neposrednog sudjelovanja građana u odlučivanju o lokalnim poslovima od neposrednog i svakodnevnog utjecaja na život i rad građana,
- kvalitetnije sagledavanje užitih lokalnih problema i rješavanje istih uz koordinaciju s legitimnim predstavnicima određene lokalne zajednice,
- dodatna mobilizacija ljudskih i materijalnih resursa lokalne zajednice u rješavanju pitanja bitnih za tu zajednicu te posredno promicanje stava o suodgovornosti stavnika i općinske predstavničke i izvršne vlasti za uvjete života u svakom mjesnom odboru i općini kao cjelini,
- ravnomjerno podizanje komunalnog i društvenog standarda svih dijelova općine

TOČKA 8.

PRIJEDLOG ODLUKE

Nezavisna vijećnica Ivanka Turkalj

Predmet: Javna objava tonski snimljenih sjednica Općinskog vijeća Općine Josipdol

PREDLOŽENO:

Sukladno odredbama Statuta Općine Josipdol (Glasnik Karlovačke županije br. 12/21 i 40/21) te odredbama Poslovnika o radu Općinskog vijeća Općine Josipdol, a imajući u vidu potrebu za povećanjem transparentnosti i javnosti rada vijeća, predlažem donošenje sljedeće:

O D L U K E

O JAVNOJ OBJAVI TONSKIH SNIMKI SJEDNICA

1. Tonske snimke sjednica Općinskog vijeća Općine Josipdol, uključujući sve redovne i izvanredne sjednice, kao i sjednice radnih tijela Općinskog vijeća Općine Josipdol objavljivat će se na službenim internetskim stranicama Općine Josipdol, www.josipdol.hr.
2. Objavljivanje tonskih snimaka provodit će se odmah nakon održavanja sjednice.
3. Odgovorna osoba za objavu snimki je službenik za informiranje uz poštivanje svih zakonskih odredbi o zaštiti osobnih podataka i drugih propisa.
4. Odluka stupa na snagu danom donošenja.

OPĆINSKO VIJEĆE OPĆINE JOSIPDOL

Obrazloženje uz prijedlog odluke

Pravni temelj:

Predložena odluka donosi se na temelju odredbi Statuta Općine Josipdol (Glasnik Karlovačke županije br. 12/21 i 40/21) te Poslovnika o radu Općinskog vijeća, koji predviđaju obvezu transparentnog vođenja sjednica i omogućavanja uvida građanima u rad predstavničkog tijela.

Pravni temelj za objavu tonskih snimki sjednica dodatno proizlazi iz načela otvorenosti i javnosti rada tijela lokalne samouprave propisanih Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi i drugim relevantnim propisima.

Ocjena stanja:

Trenutno tonske snimke sjednica Općinskog vijeća Općine Josipdol nisu dostupne ili su dostupni isključivo službenim osobama u uredu općine, bez javne objave. Zapisnici sjednica, kako su trenutno izrađeni, šturo su napisani i ne pružaju pravi uvid u tijek rasprave, stavove vijećnika niti argumentaciju koja je korištena u donošenju odluka. To ograničava građane u praćenju rasprava, uvid u tijek odlučivanja i razumijevanju procesa donošenja odluka. Nedostatak dostupnosti snimki stvara pravnu i praktičnu prazninu u osiguravanju potpune transparentnosti rada vijeća.

Osnovna pitanja koja se žele riješiti donošenjem akta:

1. Osigurati stalnu i jednostavnu dostupnost tonskih snimki sjednica vijeća građanima.
2. Povećati transparentnost i otvorenost rada Općinskog vijeća, u skladu s načelima dobre uprave i demokratske participacije.
3. Omogućiti javnosti uvid u proces donošenja odluka, uključujući rasprave i argumentaciju vijećnika.

Procjena potrebnih sredstava za provođenje odluke:

Provođenje odluke ne zahtijeva značajnija dodatna financijska sredstva, jer se tonske snimke već evidentiraju tijekom sjednica. Potrebno je minimalno tehničko i administrativno ulaganje:

- Organizacija objave snimki na službenim internetskim stranicama Općine (odgovorna služba ili osoba već postoji).
- Osiguravanje poštivanja propisa o zaštiti osobnih podataka prilikom objave.

Odluka stoga predstavlja realan i održiv instrument povećanja transparentnosti rada Općinskog vijeća bez značajnog opterećenja proračuna Općine.